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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 16-02-
2009.
Aos dezesseis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil  e nove,  sob a 
Presidência  do  Vereador  Luis  Antonio  Felix  Junior,  ocupando  a  1ª 
Secretaria  o  Vereador  Conrado  Ângelo  Scheller,  presente  ainda  os 
Vereadores, Alzira Guedes de Oliveira, Cecílio Araújo Pereira, Irineu Defende, 
Ivani  de  Souza  Lima,  José  Carlos  Camargo,  Mário  Aparecido  dos  Santos, 
Osvaldo  Cândido  Neto  e  Paulo  César  Tardiolle,  realizou-se  a  3ª (terceira) 
Sessão  Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Cambé,  Estado  do  Paraná, 
referente à 15ª Legislatura. Aberta a Sessão, o Senhor Presidente Luiz Antônio 
Felix Junior convidou ao vereador Paulo César Tardiolle para fazer a leitura de 
um  texto  bíblico.  Com a  palavra  o  Senhor  Presidente  Luis  Antônio  Felix 
Junior dizendo: em votação as atas da primeira e segunda sessão ordinárias 
realizadas  em  02/02/2009  e  09/02/2009  na  qual  foram  aprovadas  por 
unanimidade. Solicita o Senhor Presidente aos membros titulares eleitos do 
conselho de ética Parlamentar para que informem a esta presidência o nome 
do Presidente do Relator e do Corregedor Parlamentar da Comissão. Com a 
palavra o vereador  José Carlos Camargo: Senhor Presidente, vereadores e 
comunidade aqui presente, boa noite. O Presidente será Alzira da Farmácia o 
Relator Cecílio de Araújo e o Corregedor Zezinho da Ração. Com a palavra o 
Senhor Presidente  Luis Antônio Junior Felix dizendo: Solicito ao Vereador 
Primeiro  Secretário  para  que proceda a leitura  das matérias  constantes  do 
expediente. Com a palavra o Primeiro Secretário  Conrado Ângelo Scheller 
dizendo:  Boa  noite  a  todos.  Ilustríssimo  Senhor  Presidente  da  Câmara 
Municipal  de  Cambe,  os  vereadores  que  esse  subscrevem  usando  suas 
atribuições  legais  requerem  o  envio  de  emoção  de  aplausos  ao  terceiro 
sargento do vigésimo batalhão Giovani José Bordin e o Cabo PM José Antônio 
de  Souza  pelo  brilhante  atendimento  às  vítimas  do  seqüestro  relâmpago, 
ocorrido no último dia 11 de fevereiro em nossa cidade, onde assinam todos 
vereadores.  Ilustríssimo  Senhor  Presidente,  o  vereador  que  o  subscreve 
usando das atribuições que lhe são conferidas pelo regimento interno, requer 
de  Vossa  Senhoria  o  encaminhamento  de  expediente  ao  Senhor  Prefeito 
Municipal,  solicitando  para  que  envie  os  esforços  urgentes  visando  à 
construção de um canil municipal, para o recolhimento, tratamento e doação de 
cães abandonados, bem como para a realização de programas de castração, 
requer  ainda  para  que  estude  a  possibilidade  de  manter  convênios  com 
entidades  protetoras  de  animais  de  nossa  cidade  para  a  realização  deste 
programa,  Vereador  Paulo  Tardiolle.  Ilustríssimo  Senhor  Presidente,  os 
vereadores  que  o  subscrevem  usando  suas  atribuições  legais  e  após  a 
anuência do Plenário,  requerem o envio  de expediente à Direção da Santa 
Casa de Misericórdia  de  Cambe,  solicitando as seguintes informações:  (A)-
Quantas  pessoas  são  atendidas  por  mês  na  (UTI)  Unidade  de  Terapia 
Intensiva. (B)-Quais os médicos e suas especialidades que atendem na UTI, 
com  respectivos  horários  de  serviços.  (C)-Qual  o  custo  mensal  para 
manutenção dos leitos da UTI . (D)-Informar se a internação é feita durante as 
24 horas do dia. (E)-Se todos os leitos da UTI são para atendimento SUS, caso 
negativo  informar  o  funcionamento,  assinam  o  requerimento  Paulo  César 
Tardiolle, Irineu Defende, Cecílio Araújo,  Zezinho da Ração, Mário do Som, 
Osvaldo do Ana Rosa, Ivani e Conrado. Excelentíssimo Senhor Presidente, o 
vereador que o subscreve usando de suas atribuições legais, requer o envio de 
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expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando para que o 
mesmo estude a possibilidade de ligação imediata da Rua Carajás próxima ao 
número  309,  bem como o asfaltamento da  Rua Professora  Mariana Muniz, 
ambas no Jardim Liberdade, tendo em vista as dificuldades que os moradores 
tem para o acesso a Rua Curitiba, segue abaixo assinado, vereador Osvaldo 
do Ana Rosa. O vereador que o subscreve usando de suas atribuições legais, 
requer o envio de expediente
 

Segue...
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 16-02-
2009 – FL.02.
ao Senhor Prefeito para que o mesmo estude a possibilidade da instalação de 
quebra mola na Rua Zamberlam, próximo ao número 1.428(mil quatrocentos e 
vinte  e  oito),  no  Jardim  Ana  Rosa.  Tal  solicitação  se  prende  ao  fato  dos 
acidentes acontecidos naquele local. Segue abaixo assinado anexo, Osvaldo 
do Ana Rosa. Ofício 847/2009 da Caixa Econômica à Câmara de Vereadores 
Municipal de Cambé, assunto: Contrato celebrado entre o município de Cambe 
e a Caixa Econômica Federal. Senhor Presidente em atendimento ao disposto 
do artigo 116 da lei 8668, informamos a celebração do contrato de repasse de 
recursos do orçamento geral  da União,  nº028070187/2008 do Ministério  da 
Saúde Caixa, que tem por finalidade ampliação da unidade básica de saúde do 
município  de  Cambé.  O  valor  repassado  por  conta  do  AGU  é  de 
R$100.000,00(cem mil reais) tendo o município de Cambé se comprometido a 
corresponder a título de contrapartida com a quantia de R$12.000,00 (doze mil 
reais) correspondente à (10,71%) do valor do investimento de R$112.000,00 
(cento e doze mil reais), o prazo previsto para a execução do empreendimento 
contratado  é  de  18  meses.  Quaisquer  informações  adicionais  relativas  ao 
contrato de repasse referido, poderão ser obtidas a qualquer tempo junto a 
Superintendência Regional. Assina Messias Anacleto Rosa Junior, Gerente de 
Serviços da Caixa Econômica e Paulo Sérgio Vansan. Em relação ao pedido 
de informação junto a Santa Casa de Misericórdia de Cambe, assinam também 
a vereadora Alzira e o vereador Junior Felix, nosso presidente, portanto todos 
os  vereadores.  Ofício  849/2009  da  Caixa  Econômica,  assunto:  Contrato 
Celebrado entre o município de Cambe e a Caixa Econômica Federal. Senhor 
Presidente em atendimento ao disposto do artigo 116 da lei 8668, informamos 
a celebração de contrato de repasse de recursos do orçamento geral da União, 
nº0266199/2008 do Ministério do Esporte, que tem por finalidade, reforma de 
Ginásios,  Quadras  e  Campos  de  Futebol  no  município  de  Cambé,  o  valor 
repassado por conta do AGU é de R$253.500,00 (duzentos e cinqüenta e três 
mil  e  quinhentos  reais)  tendo  o  município  de  Cambé  se  comprometido  a 
corresponder a título de contrapartida com a quantia de R$28.167,00 (vinte e 
oito mil  cento e sessenta e sete reais) correspondente a (10%) do valor do 
investimento  de  R$281.667,00  (duzentos  e  oitenta  e  um  mil  seiscentos  e 
sessenta e sete reais) o prazo previsto para a execução do empreendimento 
contratado  é  de  18  meses,  quaisquer  informações  adicionais  relativas  ao 
contrato de repasse referido poderão ser obtidas a qualquer tempo junto a essa 
Superintendência  Regional.  Assina  Paulo  Sérgio  Vansan,  Gerente  Geral  da 
Caixa Econômica Federal de Cambe. Ofício 851 da Caixa Econômica, Senhor 
Presidente em atendimento ao disposto do artigo 116 da lei 8668, informamos 
a celebração do contrato de repasse dos recursos do orçamento geral da União 
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nº026119447/2008 do Ministério da Agricultura Pecuária e Abastecimento, que 
tem  por  finalidade  a  aquisição  de  máquinas  e  equipamentos  para  Agro 
Indústria desta cidade. O valor repassado por conta do AGU é de R$97.500,00 
(noventa  e  sete  mil  e  quinhentos  reais)  tendo  o  município  de  Cambe,  se 
comprometido  a  corresponder  a  título  de  contrapartida  com  a  quantia  de 
R$10.834,00 (dez mil oitocentos e trinta e quatro reais) correspondente à (10%) 
do valor do investimento, o prazo previsto para a execução do empreendimento 
contratado é de 18 meses.  Assina Paulo Sérgio Vansan,  Gerente Geral  da 
Caixa  Econômica  Federal.  Ofício  0558/2008  da  Caixa  Econômica  Federal, 
Senhor Presidente, para conhecimento e providências cabíveis, comunicamos 
o desbloqueio de recursos financeiros em 29/01/2009 no valor de R$22.381,90 
(vinte  e  dois  mil  trezentos  e  oitenta  e  um reais  e  noventa  centavos),  que 
somado  a  contrapartida  financeira  de  R$4.788,05  (quatro  mil  setecentos  e 
oitenta e oito reais e cinco centavos) perfaz o total de R$27.169,95 (vinte e sete 
mil cento e sessenta e nove 
 

Segue...
ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 16-02-
2009 – FL.03.
reais  e  noventa  e  cinco  centavos)  e  estão  à  disposição  para  maiores 
esclarecimentos se necessários.
Assina  Paulo  Sérgio  Vansan,  Gerente  Geral  da  Caixa  Econômica  Federal. 
Ofício  880/2009  da  Caixa  Econômica  Federal.  Senhor  Presidente,  assunto: 
Desbloqueio  de  recursos  do  AGU,  contrato  de  repasse  do  AGU 
021245683/2006, Programa Esporte e Lazer na Cidade. Para conhecimento e 
providências cabíveis  notificamos o desbloqueio de recursos financeiros em 
04/02/2009 no valor de R$65.037,58 (sessenta e cinco mil, trinta e sete reais e 
cinqüenta  e  oito  centavos)  que  somados  a  contrapartida  financeira  de 
R$13.010,53 (treze mil, dez reais e cinqüenta e três centavos) perfaz o total de 
R$78.048,11(setenta  e  oito  mil,  quarenta  e  oito  reais  e  onze  centavos) 
referente  aos  contratos  de  repasse  do  AGU  0212456/2006.  Assina  Paulo 
Sérgio  Vansan,  Gerente  Geral  da  Caixa  Econômica  Federal.  Gabinete  do 
Vereador  Mario  Som,  Ilustríssimo  Senhor  Presidente,  esse  vereador  que  o 
subscreve usando das suas atribuições legais, requer o envio de expediente ao 
Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  municipal,  solicitando  para  que  o  mesmo 
estude  a  possibilidade  de  atender  as  seguintes  reivindicações.  Redutor  de 
velocidade para a Avenida Inglaterra,  centro,  na quadra localizada entre  os 
nº400 e nº500, conforme abaixo assinado que segue em anexo. Ilustríssimo 
Senhor  Presidente,  o  Vereador  que  o  subscreve  usando  suas  atribuições 
legais, requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando que determine ao setor competente o plantio de árvores e a limpeza 
em  todo  o  percurso  da  pista  de  caminhada  localizada  na  Rua  Curitiba, 
sugestão, que o plantio das árvores seja realizado do lado interno da calçada. 
Assina Vereador Mario Som. Continuando o requerimento do Vereador Mario 
Som, o mesmo requer melhorias no Jardim Nova Cambé, Instalação de rede 
de  esgoto  e  redutor  de  velocidade  nas  Ruas  Fazenda  Santa  Dalmácia, 
Fazenda Santa Alina na Marginal da Rua Francisco Delgado Sanches e nas 
proximidades do bairro. Ainda requerimento do vereador Mario Som, reivindica 
melhorias no centro comunitário do Jardim Cambé III, como sendo colocação 
de Janelas de ferro, ou outro material mais usual, pintura interna e externa e 
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fazer calçadas em volta da área construída. Requerimento do Vereador Cecílio 
de Araújo Pereira,  o Vereador que o subscreve usando de suas atribuições 
legais, requer o envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal para que o mesmo 
determine  aos  órgãos  competentes  ao  atendimento  as  seguintes 
reivindicações. (A)-Poda do mato do Pátio da Casa Comunitária do Jardim Tupi 
e em todos os terrenos públicos do bairro. (B)-Fixação de placas indicativas 
nas  ruas  do  Jardim  Liberdade.  Assina  Cecílio  Araújo.  Requerimento  do 
Vereador Mario Som, o vereador que o subscreve, usando de suas atribuições 
legais,  requer  o  envio  de  expediente  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito 
Municipal, solicitando para que o mesmo estude a possibilidade de atender as 
seguintes reivindicações. (A)-Melhorias no campo de futebol do Jardim Cambé 
III e troca ou correção da tela de proteção existente para impedir que a bola do 
jogo venha a ser lançada para a área externa do campo. (B)-Roçagem do mato 
existente em todo o contorno do campo de futebol. (C)-Cobertura do vestuário 
do campo de futebol, pintura interna e externa, bem como fazer calçadas em 
volta  da  área  construída.  O  vereador  que  o  subscreve  usando  de  suas 
atribuições  legais,  vem  requerer  o  envio  de  ofício  ao  seu  Excelentíssimo 
Senhor  Prefeito  Municipal,  para  que  o  mesmo  determine  aos  órgãos 
competentes  a  continuidade  e  conseqüente  finalização  das  benfeitorias  da 
Casa  de  Velório  do  Conjunto  Habitacional  Doutor  Roberto  Conceição,  tais 
como: Plantio da grama, execução das calçadas, disponibilidade de bancos e 
colocação de calhas nos beirais. Assina vereador Cecílio de Araújo Pereira. 
Ilustríssimo Senhor Presidente, a vereadora que o subscreve, usando das suas 
atribuições legais que lhe são conferidas 
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pelo regimento interno,  requer  a Vossa Senhoria  o  envio  de expediente ao 
Excelentíssimo Senhor 
Prefeito  Municipal,  solicitando  a  manutenção  urgente  dos  quebra  molas 
existentes na Rua União da Vitória,  próximo ao nº300 do Jardim Ana Eliza. 
Assina vereadora Alzira Guedes de Oliveira.  A vereadora que o subscreve 
usando de suas atribuições legais, requer o envio de expediente ao Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando a manutenção urgente da Iluminação Pública da 
ciclovia da Rodovia Celso Garcia Cid, bem como de suas Ruas Marginais, haja 
vista o grande número de pessoas que caminham por aquele local e correm o 
risco de serem assaltadas e atropeladas. Assina a vereadora Alzira Guedes de 
Oliveira. Continuando os requerimentos da vereadora Alzira, a vereadora que o 
subscreve,  usando  de  suas  atribuições  legais  que  lhe  são  conferidas  pelo 
regimento interno desta casa, requer de Vossa Senhoria o envio de expediente 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando a realização de capina 
e  limpeza  no  Jardim  EcoVille.  Ilustríssimo  Senhor  Presidente  da  Câmara 
Municipal de Cambé, o vereador que o subscreve usando de suas atribuições 
legais,  requer  o  envio  de  expediente  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito 
Municipal, solicitando para que o mesmo envie de esforços visando à imediata 
reforma do módulo Policial do Jardim Novo Bandeirantes, nas proximidades da 
Escola municipal  Ilda Soares,  haja vista  que o mesmo, caso seja  reativado 
além de atender toda a comunidade comerciante daquela região, possibilitará 
maior  segurança  também  aos  alunos  e  servidores  daquela  escola.  Assina 
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vereador  Irineu  Defende.  Senhor  Presidente,  o  vereador  que  o  subscreve, 
usando  de  suas  atribuições  legais,  requer  de  Vossa  Senhoria  o 
encaminhamento de expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
para  que  através  da  secretária  de  obras  e  serviços  públicos,  solicitamos 
providência  ao  órgão  competente  para  manutenção  das  seguintes 
reivindicações.  Bueiro  sem  tampa  na  Rua  Rio  Negro  86  no  Jardim  Santo 
Amaro em Frente à residência da Dona Rosangela Crispim. Tapar buraco na 
Rua Rio Taquari nº102 no Jardim Santo Amaro em frente à residência da Dona 
Maria José Pereira. Substituição ou poda de uma árvore, na Rua Foz do Iguaçu 
nº91 no Jardim Ana Eliza II em frente à residência da Dona Anita. Colocação 
urgente de um quebra mola na Rua Antonina em frente à casa de velório, o 
mesmo  seja  feito  dois  quebra  molas  na  Rua  Antonina,  esquina  com  Rua 
Veneza. Contato com a Copel para que seja feita a poda de árvores debaixo 
dos fios de energia e de iluminarias em toda a cidade. Abertura da Rua Rio 
Tefé, que é uma rua sem saída. Que seja feito a troca do semáforo comum 
para um semáforo degradativo da Rua Esperança com a BR 369 em frente às 
Balanças Açores. Reforma do Módulo Policial do Jardim Santo Amaro. Assina 
o vereador Paulo Cesar Tardiolle. Ainda com o mesmo vereador, o vereador 
que o subscreve usando de suas atribuições que lhe são conferidas, requer de 
Vossa  Senhoria  o  encaminhamento  do  expediente  ao  Senhor  Prefeito, 
solicitando  para  que  envie  de  esforços  urgentes  visando  à  implantação  do 
período integral nas escolas Padre Symphoriano Kopf do Jardim Santo Amaro 
e Ozilda Gonçalves Medeiros do Jardim São Paulo. Assina o vereador Paulo 
Cesar  Tardiolle.  O  vereador  que  o  subscreve,  usando  de  suas  atribuições 
legais requer de Vossa Senhoria o encaminhamento de expediente ao Senhor 
Prefeito  Municipal,  para  que  através  da  Secretaria  Municipal  de  Assuntos 
Comunitários, convoque as duas Federações de Moradores e Associações de 
Moradores no sentido de que as eleições para renovação da diretoria sejam 
realizadas todas em um mesmo dia, bem como para que seja instituído o título 
de eleitor comunitário, além de outras providências necessárias para melhor 
organização  destas  entidades  comunitárias  em  nossa  cidade.  Ofício  do 
Ministério  da Saúde de Secretária  Executiva  do Fundo Nacional  de Saúde, 
número de referência 1099246, Senhor Gestor, informamos
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 a  liberação  de  recursos  financeiros  do  Fundo  Nacional  de  Saúde  em 
cumprimento ao artigo 1º da lei  9.452 de 20/03/1997 conforme dados, valor 
repassado R$8.800,00(oito mil e oitocentos reais) beneficiário Fundo Municipal 
de Saúde, programa pagamento de Centros de Especialidades Odontológicas. 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara, o vereador que o subscreve, no 
uso de suas prerrogativas regimentais considerando as reclamações verbais 
que chegaram ao seu conhecimento aos quais versam sobre problemas que a 
empresa  ALL  América  Latina  Logística  vem  causando  aos  seus  cidadãos 
cambeenses com ausência de guaritas para fiscalizar passagem de pedestres 
e veículos com também a elevada poluição sonora, requer após lido, ouvido e 
aprovado pelo doutro plenário que seja encaminha requerimento à Prefeitura 
Municipal de Cambé, solicitando cópias dos contratos que a mesma realizou 
com a  empresa ALL América  Latina  Logística.  São necessárias  apenas as 
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cópias  dos contratos  que fazem alusão aos cruzamentos  das ruas com as 
linhas férreas e os deveres e competências da empresa para as guaritas de 
segurança. Assina Vereador Conrado Scheller. Era o que tinha a ser lido. Com 
a  palavra  o  Senhor  Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior dizendo:  Ficam 
incluídos  na  ordem  do  dia  da  próxima  sessão  ordinária  os  requerimentos 
subscritos por todos os vereadores, solicitando o envio de emoção de aplausos 
aos bombeiros da nossa cidade, bem como o pedido de informação a diretoria 
da Santa Casa de Misericórdia  de Cambé, também de autoria de todos os 
vereadores, e ainda o pedido de informação ao Senhor Prefeito Municipal de 
autoria do vereador Conrado Scheller.  Nada mais constando no período do 
expediente,  o  Senhor  Presidente  concedeu  a  palavra  livre  aos  senhores 
Vereadores para requerimentos verbais. Solicitou a palavra a Vereadora Ivani 
de Souza Lima Tiepo, solicitando ao Senhor Presidente que oficie ao Senhor 
Prefeito  Municipal  para  que  o  mesmo  determine  ao  órgão  competente,  a 
viabilização de placas de identificação para o Jardim Primavera e o Jardim 
Morada  do  Sol.  Solicitou  a  palavra  o  Vereador  Osvaldo  do  Ana  Rosa, 
requerendo  o  envio  de  ofício  ao  DER  para  que  determine  aos  órgãos 
competentes, no caso a Econorte para que a mesma coloque separação de 
concreto na BR 445, do trevo da BR 369, até a entrada do Jardim Ana Rosa. 
Solicitou a palavra o Vereador Mario Som, requerendo o envio de expediente 
ao Senhor Prefeito Municipal,  para que o mesmo estude a possibilidade de 
atender as seguintes reivindicações: (A)-Colocação de Placas de Identificação 
na Praça do Ginásio de Esportes, localizado no centro do Bairro do Jardim Ana 
Rosa. (B)-Roçagem, capinação e limpeza da passarela que vai da Rua Carlos 
Savade até a Avenida Roberto Conceição, margeando a linha férrea do Jardim 
Tupi. (C)-Verificar junto à permissionária de Transportes Coletivos de Cambé, 
porque à mesma não cumpri  os horários propostos para o Conjunto Cristal 
José de Santos Rocha e Região. (D)-Verificar a possibilidade da deliberação da 
mão dupla na travessia Duque de Caxias, localizado entre o Colégio Estadual 
Olavo  Bilac  e  o  escritório  da  Copel,  no  centro.  (E)-Tomar  providências  no 
sentido de inibir o trânsito em contra mão na Rua Dinamarca, especialmente na 
quadra  localizada  entre  a  Rua  França  e  a  Avenida  Inglaterra.  (F)-Tomar 
providências no sentido de também inibir o trânsito em contra mão na Rua José 
Leopoldino  Rossi,  especialmente  na  quadra  localizada  entre  a  Avenida 
Inglaterra e a Rua Belo Horizonte. (G)-Providenciar construção da rede coletora 
de  esgoto  sanitário  e  roçagem da  mata,  varreção  de  ruas,  operação  tapa 
buracos e limpeza de bueiros e colocação de placas com nomes de ruas, isto 
tudo no  Jardim Morumbi.  Comunicado feito  pelo  Senhor  Presidente  para  o 
Vereador Mario Som, que o pedido de informação referente à permissionária 
de  Transportes  coletivos  deve  ser  feito  por  escrito.  Solicitou  a  palavra  o 
Vereador Irineu Defende, requerendo o envio de ofício à 
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Sanepar para que a mesma estude a possibilidade com urgência da conclusão 
da rede de esgoto na região sudeste, nos bairros que ainda não possuem este 
tipo  de  atendimento.  Solicitou  a  palavra  o  Vereador  Paulo  Tardiolle, 
requerendo as seguintes reivindicações: (A)- À Copel sobre a poda das árvores 
embaixo das luminárias de todo o bairro, até porque tem escurecido as ruas. 
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(B)-Implantação de um plano emergencial no Bairro Londriville, onde existem 
cinqüenta e duas famílias sem energia elétrica e sem condições adequadas. 
(C)-Reforma do Posto Policial do Jardim Santo Amaro, onde ali foi implantado o 
Projeto Povo, em 21 de fevereiro de 2006, e hoje se encontra em situação de 
abandono. (D)-Aquisição e colocação de placas em todas as ruas, avenidas e 
ruas principais dos bairros da cidade com os nomes das ruas. (E)-Requer a 
retirada do outdoor de propaganda na passarela em frente à Fábrica da Coca 
Cola, onde ali  escurece e acaba acontecendo problemas de assaltos e algo 
mais. Com a palavra o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior. Como 
mais  nenhum  vereador  quer  fazer  o  uso  da  palavra,  para  requerimentos 
verbais, o Senhor Presidente passou os trabalhos para o Período da Ordem do 
Dia, e solicitou ao Vereador e Primeiro Secretário Conrado Scheller, para que 
proceda  a  leitura  da  matéria  em  pauta,  sendo:  Projeto  de  Resolução 
nº01/2009. Súmula: Da nova redação ao caput do artigo 78 da resolução de 
nº05/2004 do regimento interno da Câmara Municipal de Cambé. A Câmara 
Municipal de Cambé do Estado do Paraná, aprovou o artigo 1º caput do artigo 
78 do regimento interno da Câmara Municipal de Cambé passa a vigorar com a 
seguinte  redação:  Artigo  78.  As  sessões ordinárias  com duração de tempo 
indeterminado  serão  semanais  as  segundas  feiras  com início  às  19  horas, 
admitindo-se  tolerância  de  10  minutos,  realizados  independentemente  de 
convocação.  Artigo  2º  essa  resolução  entra  em  vigor  na  data  de  sua 
publicação,  revogada  as  disposições  encontradas.  Assinam  todos  os 
Vereadores.  Com  a  palavra  o  Senhor  Presidente,  em  segunda  e  última 
discussão,  palavra  livre.  Solicitou  a  palavra  o  Vereador  Irineu  Defende, 
informou que votou em primeira votação favorável ao projeto, e estará votando 
novamente  em segunda votação nesta  noite  e  informou estar  atendendo o 
clamor  da  população,  no  que  a  comunidade  entendeu  de  que  mudando  o 
horário  das  dezoito  horas  para  as  dezenove  horas  ela  poderia  estar 
participando  muito  mais  com  a  sua  presença  na  nossa  sessão  se  fosse 
estendido  o  horário  para  as  dezenove  horas  e  o  projeto  foi  colocado  em 
votação, votei na primeira votação e estarei votando nesta segunda votação 
também nesta noite. Colocado em votação pelo Senhor Presidente, e solicitou 
para que os vereadores que forem favoráveis permaneçam com estão e os 
contrários  que  se  manifestem.  O  mesmo  foi  aprovado  por  unanimidade. 
Segunda e Última Votação. Nada mais havendo a ser tratado no Período da 
Ordem  do  Dia,  passamos  os  trabalhos  para  o  período  das  explicações 
pessoais, e a palavra está livre aos Senhores Vereadores pelo prazo de até 
vinte minutos, podendo ser aparteado pelo prazo de um minuto cada parte. 
Solicitou à palavra o  Vereador Paulo Tardiolle, só quero em relação a duas 
reivindicações, que estou fazendo aqui, que é do Bairro Londrivile, é um bairro 
próximo da gente aqui, um dos últimos bairros na realidade da cidade, e ali 
existem famílias que moram naquele lugarejo  ali,  e  na realidade não estão 
legalizados  aqueles  terrenos.  Há  muito  tempo  houve  uma  apropriação 
daquelas pessoas e que na realidade, na legislação não dava direito para que 
fosse implantada a energia elétrica para eles.  E eles vivem numa condição 
desumana e há algum tempo nós já estamos trabalhando neste caso, e sei que 
essas  famílias  agora  com a  chegada  do  inverno,  aonde  a  situação  vai  se 
agravar muito mais, até porque as pessoas não existem ali um transformador 
para aquele bairro e existe aquele famoso gato, aonde várias casas pegam 
energia de um mesmo 
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local, aí acontece que quando alguém vai tomar um banho ou ligar um ferro, 
enfim ficam sem energia. E com a chegada do inverno, tenho certeza que será 
um sofrimento e uma angústia para aquelas famílias, então estou solicitando e 
dando uma explicação, Senhor Presidente, para que possamos, a Câmara de 
Vereadores, todos os Vereadores, todos que conheçam aquela região, todos 
os Vereadores que tem conhecimento da forma de vida daquelas pessoas, 
Vereadora  Alzira,  sabem que  é  desumano,  que  ninguém pode  viver  numa 
condição daquela, então nós estamos solicitando, para que seja implantado um 
plano emergencial, mesmo que na legislação não dê direito, mas que seja feito. 
Há algum tempo atrás foi colocada a água para eles, hoje eles possuem água, 
e eles querem pagar por este serviço, eles querem simplesmente que tenham o 
direito de utilizar aquela energia, então é um apelo que eu faço, aos Nobres 
Vereadores,  a  esta  casa,  para  que  em  conjunto  consigamos  resolver  os 
problemas daquelas famílias. Solicitou a palavra a Vereadora Alzira, dizendo: 
Há pouco tempo atrás deu um raio lá e com a fiação estando tudo solta, porque 
lá não tem instalação, é só gato mesmo, daí uma vaca levou um choque e 
morreu,  vocês já pensaram se fosse uma criança,  um adulto,  teria  morrido 
também, ou duas, três crianças brincando uma perto da outra, porque para ter 
força para matar uma criação de porte maior, imagina com uma criança, então 
por  isso  aí,  o  Senhor  está  de  parabéns Nobre  Vereador,  vamos lutar  para 
poder por energia elétrica naquele bairro. Eu estou com os projetos lá, estou 
com o abaixo assinado das famílias todas lá na farmácia, para agente poder 
legalizar isso aí e vou entrar em contato com o Senhor esta semana para a 
gente  poder  estudar  melhor  esta  causa.  Solicitou  a  parte  Vereador Irineu 
Defende  Quero  dizer  ao  Nobre  Vereador  que  este  requerimento  ele  vem 
assim, é realmente atender aquela camada mais humilde da nossa cidade, o 
Londriville é a única favela, que eu não gosto de citar este nome, do nosso 
bairro, são pessoas trabalhadoras que acabaram demarcando aquela área e 
fizeram as  suas  casas,  mas  são  todos  pais  de  famílias,  e  eu  acho  Nobre 
Vereador  que  a  nossa  assistência  social,  nossa  Ação  Social  ela  já  tem 
conhecimento  do que é necessário  e tem que ser  feito  sim,  ali  um grande 
projeto, como Londrina fez, com o João Turquino. Construindo casas para os 
moradores, casas de alvenaria de boa qualidade e no meu ponto de vista eu 
acho que Cambé também tem que dar a resposta, são 52 famílias, como o 
Nobre Vereador citou e eu acredito que a nossa Ação Social, através do nosso 
Prefeito, fazendo um bom projeto é possível contemplar aquelas famílias e dar 
uma casa com mais dignidade para que eles possam criar sua família e seus 
filhos,  que  são  pessoas  trabalhadoras,  que  não  tiveram a  mesma  sorte,  é 
complicado agente falar porque, eu conheço vários ali que casaram e que tem 
a sua esposa e seu filho, mas moram hoje de maneira sub humana, então é 
importante,  e  parabéns  e  estamos  aí  para  colaborar  e  ajudar  no  que  for 
possível  para aquelas famílias.  Bom quando eu coloquei  esta questão para 
discutirmos  aqui,  Senhor  Presidente,  é  como  a  legislação  não  autoriza  a 
empresa Copel, esse é o argumento que eles usam para não fazer o serviço, 
que a legislação não autoriza, nenhum Vereador aqui com certeza vai entrar 
com alguma ação contra o Prefeito Municipal, causo ele venha fazer um plano 
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emergencial,  que ele solicite ali  um plano emergencial.  Hoje existem alguns 
locais que agente tem conhecimento, inclusive atrás do Moinho Londrina, não 
me recordo o nome daquele local, que existem lá, um plano emergencial, um 
bairro que não está totalmente legalizado, onde o terreno não é da Prefeitura, o 
terreno não é daquele povo que ta lá também, então a empresa se coloca à 
vontade de negar de fazer o serviço, agora a legislação, segundo eles não dá o 
direito para que eles façam, e a legislação também não diz lá, que a pessoa 
tem que viver de maneira desumana, sem energia, quando chegar o inverno é 
um 
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estado  de  calamidade  naquele  local,  e  sei  que  isso  não  pode  ficar 
simplesmente num requerimento na câmara, porque eu sei que tem a vontade 
do Prefeito, a Ação Social que o Senhor Vereador citou tem conhecimento sim 
há muito tempo disso, há muito tempo, mas quando nós procuramos os direitos 
da Prefeitura, é colocado, não dessa porque eu não fui lá ainda para falar sobre 
esse assunto com o atual Prefeito, mas estamos pedindo e encaminhado esse 
requerimento para que ele faça o estudo, é que eles utilizam sempre deste 
argumento da legislação, aquele terreno é de uma pessoa, de um cidadão e 
por ele não ser um terreno de produção, ali é um terreno onde Sá tem pedra, 
não dá para produzir nada, tem que ser feito um direito de compra do terreno. 
Aí  joga  a  cidade  de  Cambé  para  Londrina  e  Londrina  sempre  jogou  para 
Cambé a responsabilidade, e o povo está lá naquela situação desumana, em 
uma situação que eu tenho certeza, quando eu citei isto no passado, em uma 
reunião com aquele povo aqui na Prefeitura, um cidadão, um secretário, me 
falou  que  inclusive  é  funcionário  da  Copel,  me  falou  que  eu  era  muito 
sentimental, só que não era ele que tomava banho frio, não era ele que na 
noite de inverno não tinha energia em casa, então hoje essa causa, nós vamos 
usar o limite para que isto aconteça, com toda integridade, sem discurso, não 
estou aqui discursando, querendo fazer papel de bonzinho, é que na questão, é 
uma questão humana e no caso que eles vivem lá é desumano. E uma outra 
reivindicação minha que eu quero frisar e deixar registrado nesta casa, é sobre 
o Posto Policial  do Jardim Santo Amaro.  O Posto Policial  do Jardim Santo 
Amaro, foi o primeiro bairro a ser implantado o Projeto Povo em 21 de fevereiro 
de 2006, foi o Santo Amaro, o Projeto Povo, onde fora colocado uma viatura 
para trabalhar às 24 horas, mas quando nós abordamos o caso de segurança, 
os responsáveis por essa área no caso das viaturas, eles estão ali, eles ficam 
uma ou duas semanas, até mais fazendo aquele trabalho de andar pra lá e pra 
cá, fazer apreensões e revistas nos bares, mas depois agente não esquece, 
porque o povo se sente protegido, quando vê ali um órgão público funcionando. 
A situação que está hoje o Posto Policial do Santo Amaro é de abandono, já 
vem de gestão passada, e que nesta gestão eu espero em um prazo bem curto 
que agente  consiga  essa reforma naquele  local,  e  que  volte  a  funcionar  o 
Projeto Povo no Santo Amaro, 24 horas. Solicitou a palavra o Vereador Mario 
Som, dizendo: estou com a palavra e gostaria de aumentar um pouquinho mais 
para parabenizar aqui as pessoas que estão nos prestigiando também, mas 
quero aproveitar para parabenizar a imprensa nesta sessão pela passagem do 
Dia  do  Repórter,  ocorrido  no  dia  16  de  fevereiro,  parabéns  a  todos  os 
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repórteres.  Antecipo  também  os  parabéns  a  todos  os  Rotarianos  pela 
passagem de seu dia em 23 de fevereiro, também mais uma antecipação para 
todos os esportistas pela passagem de seu dia em 19 de fevereiro. Senhor 
Presidente  considerando  que  esta  sessão  está  sendo  transmitida  a  todo  o 
Brasil  e  ao  mundo  via  internet,  quero  cumprimentar  os  nossos  amigos  e 
mandar nossos abraços também, aos nossos amigos que estão assistindo on-
line na Padaria Silva, lá na Avenida Antônio Ramineli  do Jardim Ana Rosa, 
especial  abraços  de  todos,  quero  mandar  a  eles  e  em  especialmente  ao 
Senhor  Eduardo  proprietário  da  mesma  e  a  todos  que  estão  assistindo  e 
conectados lá com a gente e prestigiando o trabalho desta casa de leis em 
Cambé  Paraná.  Senhor  Presidente  eu  solicitei  a  colocação  de  placas  de 
identificação de nomes da Praça e do Ginásio  de Esportes do Jardim Ana 
Rosa, porque é público e é notório o apelido que foi colocado naquela praça e 
centro  esportivo  que  se  tornou  em  comum  a  pronuncia  “Redondo  do  Ana 
Rosa”.  Senhor  Presidente  e  Senhores  Vereadores  e  Senhoras  Vereadoras, 
temos ali naquele bairro um empreendimento que enaltece nossa cidade e que 
corretamente  fora  denominado  Praça  João  Batista  Marigo,  e  o  Ginásio  de 
Esportes Edilson Carlos 
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Marigo,  no  entanto,  creio  eu  que  por  falta  de  divulgação  e  também  pela 
retiradas  das  placas  de  identificação,  o  que  era  o  correto,  passou  a  ser 
preferido pelo dito popular. Fui procurado pela Senhora Florinda das Graças 
Silva, no qual relatou a indignação de sua família para com o fato, haja vista 
que a homenagem é para o seu esposo e filho, chega ao ponto de solicitarem 
para que corrijam o erro,  ou retire o nome de seus entes queridos daquele 
empreendimento. Assim o meu requerimento é para que nosso Prefeito João 
Pavinato determine a correção e que coloque duas bonitas placas e que pelo 
menos oficialmente  divulgue os  nomes corretos.  Solicitei  com requerimento 
acompanhado à um abaixo assinado, para que façam um redutor de velocidade 
na  Avenida  Inglaterra,  nas  proximidades  da  Secretaria  de  Educação,  bem 
como a liberação de mão dupla da Travessa Duque de Caxias, aqui no centro, 
porque vários acidentes têm ocorrido nesse trecho devido a alta velocidade dos 
veículos  e  cruzamentos  dos  veículos  que  são  procedentes  das  Ruas 
Dinamarca, Canadá, Travessa Duque de Caxias e com a Avenida Inglaterra. O 
redutor obrigará os motoristas trafegarem em menor velocidade e com mais 
atenção e chegar ao semáforo próximo ao Colégio Olavo Bilac, e a esta casa 
de leis também. A liberação de ambos os sentidos de tráfego na Travessia 
Duque de Caxias é para desafogar o tráfego, porque quando o semáforo fecha, 
a passagem da Avenida Inglaterra forma uma grande fila, pois os veículos não 
possuem  uma  segunda  opção  para  desvio.  Também  quero  agradecer  a 
presença dos convidados, eu andei convidando algumas pessoas que estão 
aqui  também, estando aqui  o  Senhor Álvaro,  que nunca Falta  e os demais 
também.  Solicitou  a  palavra  o  Senhor  Vereador  Cecílio  Araújo,  dizendo: 
Senhor  Presidente  Junior  Felix,  Secretário  Conrado  Scheller  meus  colegas 
vereadores  e  a  comunidade  aqui  presente,  e  também  quero  agradecer  a 
presença da minha esposa. Olha o que eu quero falar aqui hoje, é sobre a 
questão dos requerimentos que a gente apresenta aqui na sessão, o Vereador 
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às vezes ele fica numa situação difícil perante a comunidade, porque é para 
nós que as pessoas primeiro pedem e fazem sua reivindicação, até porque no 
Brasil agente elege, graças a Deus até o Presidente da República, mas o que 
agente  consegue  encontrar  ainda  são  os  vereadores,  certo,  e  isso  é  bom 
porque nós somos aqueles que vivem mais próximo da comunidade, só que o 
nosso poder de realização é muito pouco, então a gente recebe durante o dia 
vários pedidos, hoje mesmo eu estava em uma academia, pois fui levar meu 
filho porque estava chovendo e uma pessoa me abordou e falou, Cecílio você 
tem  que  resolver  os  problemas  dos  buracos  do  Ana  Rosa,  você  agora  é 
vereador, tem que dar um jeito nisso, certo, a pessoa vai no posto de saúde, aí 
ele te procura ele fala que foi no posto de saúde e não tinha medicamento, 
vocês  têm  que  ver  isso,  e  a  gente  vem  aqui  na  sessão  e  apresenta  um 
calhamaço de  requerimento,  que o  Conrado  Scheller  graças a  Deus  é  um 
Secretário de boa Leitura, quanto mais requerimento ele consegue ler todos, só 
que nós ficamos muitas vezes, apenas nos requerimentos, agente vê situações 
no bairro,  e eu estou falando isso aqui,  porque outro  dia  que eu usei  esta 
tribuna,  eu falei  que iria apresentar poucos requerimentos aqui  nessa casa, 
vocês vão ver  durante o meu mandato,  que eu não vou apresentar  muitos 
requerimentos, até porque se eu quiser apresentar requerimentos eu libero o 
Zé Antônio para ele sair durante o dia olhando o que está errado na cidade, a 
Luciana por outro lado e eu por outro, e agente consegue trazer aqui um milhão 
de requerimento, aliás em Londrina tem um vereador o Roberto Full, que na 
primeira sessão ele apresentou setenta e um requerimentos, só do bairro dele, 
certo.  Então o que eu quero  dizer,  é  que as pequenas coisas a Prefeitura 
deveria fazer sem precisar passar por aqui, a administração passada, construiu 
as três casas de velórios, que de certa forma atendeu as reivindicações da 
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comunidade. Lá no Cambé IV, por exemplo, eu apresentei um ofício sobre esse 
assunto hoje,  faltou terminar  as calçadas,  em dois  dias de serviço dá para 
terminar aquelas calçadas,  e já faz quase dois meses e as calçadas ainda 
estão lá  sem terminar,  no  beiral  cai  muita  água e molha as  pessoas,  hoje 
estava chovendo e tinha velório lá e se colocar uma calha resolve. Para colocar 
uma  calha  eu  acho  que  não  precisa  fazer  licitação,  não  precisa  tanta 
burocracia,  então  as  pequenas coisas  a  Prefeitura  tem que fazer,  tem que 
realizar, porque eu até entendo que quando agente vem aqui e pede uma coisa 
grande que depende de uma licitação, algum orçamento do Governo Federal, 
agora tem coisa que é quase uma manutenção, e as coisas não acontecem, 
então  eu  quero  pedir,  aqui  tem  alguns  Presidentes  de  Bairros,  e  amanhã 
parece que tem uma reunião, mas eu não fui convidado, com os Presidentes 
de Bairros e o Prefeito, que essas pequenas coisas a Prefeitura faça, se tem 
funcionário, coloca ele em uma camionete, exemplo o famoso ferro do Irineu, 
que está ali na esquina, eu até tentei arrancar ele outro dia, mas se eu arrancar 
fica um buraco lá e depois eu tenho que trazer um concreto para colocar lá e 
eu não tenho disponível no momento este concreto, mas é coisa de mandar um 
funcionário ir lá e mandar cortar aquele ferro, passar uma lixadeira e acabou o 
assunto,  tem que  fazer  um requerimento  e  falar  em três  sessões  sobre  o 
assunto, e depois nós temos secretários que tem a função tão nobre quanto a 
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nossa,  que  deve  inclusive  correr  atrás  destas  coisas,  eu  sei  que  está 
começando  a  administração,  tem  uma  série  de  problemas,  mas  nós  não 
podemos,  inclusive  vale  para  nós  aqui  Vereadores,  ficar  falando  mal  do 
passado, não cabe mas a mim, ficar aqui falando mal de Vereador que passou 
por  aqui,  eu  tenho  que  mostrar  que  eu  sou  diferente  deles,  e  a  minha 
colocação  vale  para  o  Prefeito  e  para  os  Secretários,  porque  é  hora  de 
trabalhar, aquele tempo do jornal, o dia inteiro ali falando mal, acabou, agora é 
fazer, realizar e é isso que agente cobra da administração, o vereador está aqui 
para cobrar. Solicitou a parte a Vereadora Ivani, dizendo: eu estive visitando 
algumas Secretarias,  nobre colega,  e  o  que eu pude observar,  é  que está 
faltando à mão de obra, existem muitas coisas que a prefeitura poderia estar 
fazendo,  e  que infelizmente,  não defendendo,  mas está  faltando a mão de 
obra, eu acredito que nós poderíamos solicitar, que se viabilize com urgência 
um concurso público, para que realmente essas solicitações fossem concluídas 
o mais rápido possível pro bem estar da comunidade. Retornou com a palavra 
o Vereador Cecílio de Araújo, dizendo: correto colega, e aí gente eu já estou 
terminando, e quero lembrar, já lembrei esta questão da casa de velório, da 
ponta de ferro que está ali  atrapalhando, do pequeno buraco que pode ser 
tampado e quero falar também, que eu fazia parte do Conselho Municipal de 
Saúde de Cambé, durante seis anos como conselheiro,  e durante mais oito 
anos participei das reuniões como voluntário, e em uma reunião do conselho 
municipal de saúde, foi deliberado e aprovado, que o posto de saúde do Jardim 
Ana Rosa, seria aberto até as vinte e três horas, e daí ele não está mais sendo 
aberto, argumento, a outra administração abriu o posto, porque era época de 
política e queria fazer uma média, só que naquele dia em que abriu o Posto de 
Saúde, eu recebi um convite, que naquele evento, estava presente o Secretário 
Estadual  de  Saúde,  que  inclusive  usou  da  palavra  e  disse  que  estava  ali 
trazendo um benefício para o município, que era a abertura do posto até as 
vinte e quatro horas, então é um compromisso que não foi assumido somente 
pelo Prefeito, foi também assumido pelo Secretário Estadual de Saúde, então 
agora dizem assim, mas não dá para contratar médico, não acha médico para 
contratar,  mas  o  Secretário  Estadual  de  Saúde  sabia  que  não  dava  para 
contratar, e ele esteve lá e o inaugurou, até porque ele estava tentando ajudar 
o Prefeito naquela época para fazer alguma coisa, certo, esses Secretários, eu 
tenho 
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o maior respeito por todos, mas aqui nesse evento que teve aqui da Amepar 
por  exemplo,  fui  falar  com o  Senhor  Rafael  Greca,  acompanhado  do  meu 
colega Mario Som, sobre a questão das casas do mutirão, que o cupim está 
comendo,  e não é só lá não gente,  aqui  também tem cupim ta,  daí  o que 
aconteceu, as casas elas têm um seguro, que é para cobrir eventuais danos, e 
os  moradores  estão  atrás  disso,  estão  pedindo  audiência  na  Coapar,  e  a 
Coapar está se recusando em atender os moradores, dizendo que não vai mais 
pagar e que se tiver um perito para fazer um levantamento, que eles vão pagar, 
então  fui  falar  com o  nobre  secretário,  eu  e  o  Mario  Som,  até  porque  as 
pessoas vem no gabinete e pedem para que façam alguma coisa por nós, 
tentamos resolver de uma pessoa, mas é um problema muito coletivo, muito 
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grande, daí fomos falar com o Nobre Secretário, e ele falou assim para mim 
que cupim, até no piano da casa dele tem, mas o piano dele não foi comprado 
no sacrifício, com o dinheiro pagando prestação todo mês, até porque o Rafael 
Greca sempre teve um Posto Grande no Governo, sempre ganhou bastante 
dinheiro, então o povo de Cambé não tem nada a ver com o piano dele, nós 
temos  a  ver  com  as  casas  populares  do  Mutirão,  então  ele  esteve  aqui 
recentemente,  mostrando  as  obras  das  casas  populares,  então  eu  quero 
convidar vocês, colegas vereadores para um dia marcarmos durante o dia,e 
todos  irmos  naquele  conjunto,  olhar  que  tipo  de  madeira  que  está  sendo 
colocada,  que  tipo  de  material  que  está  sendo  colocado,  porque  dá  a 
impressão que Cambé não tem passado, tudo que acontece de errado aqui, 
aconteceu nos quatro últimos anos, mas tem obras aqui, que foram construídas 
lá atrás, e que não tiveram fiscalização correta, não tiveram o uso correto do 
dinheiro.  Nós  temos  aqui  em  frente  à  Prefeitura  um  Terminal  de  Ônibus 
horroroso que causa vergonha para o nosso município, e tanto dinheiro que foi 
gasto neste município e construiu uma obra enorme, o Centro Cultural, muitos 
arcos de concreto e rampa de concreto, tudo foi dinheiro público, o Centro de 
Eventos, hoje se o Prefeito quiser fazer uma reunião, ele tem que emprestar o 
salão paroquial, e nenhuma dessas obras foram pensadas como um auditório 
para uma reunião, então a gente está aqui como vereador, para fiscalizar as 
obras e  eu  quero  que os Nobres colegas,  me ajudem para que possamos 
chamar o secretário aqui durante o dia, eu sei que muitos têm outros trabalhos, 
liberam  uma  hora  lá  no  outro  trabalho  para  que  agente  possa  fazer  uma 
reunião  com  esse  Secretário,  e  dizer,  Senhor  Secretário,  dentro  do  meio 
ambiente qual é a proposta, o que já tem encaminhado, dentro da Saúde o que 
já  tem encaminhado,  como as  coisas  vão  acontecer,  porque se  não  meus 
Nobres Vereadores, nós ficaremos nos requerimentos durante muito tempo e 
os requerimentos demoram muito, acho que é norma do regimento, demora 
muito para vir a resposta e a gente fica aí a ver navios. Solicitado a parte pelo 
Vereador Osvaldo, dizendo: parabéns pela sua colocação, e também gostaria 
de  cumprimentar  pelo  o  que a  Ivani  disse,  e  é  verdade,  nós  tivemos  uma 
reunião hoje às duas horas e depois que terminou a reunião, eu perguntei para 
o Secretário de Obras, como é que estava o funcionalismo e ele me disse: 
Osvaldo a nossa defasagem é no mínimo de sessenta pessoas, inclusive nós 
iremos ter uma reunião com o Prefeito às quatro horas, para ver de que forma 
a  gente  resolve  esse problema urgente,  porque tem que fazer  concurso,  e 
demora um pouco, então nós iremos sentar com o Prefeito, e iremos ver com o 
Prefeito de que forma possamos resolver este problema urgente, porque os 
pedidos  são  tantos  que  estão  chegando  na  secretaria,  e  agente  está  com 
dificuldade, eu falei que agente sabe disso, você sabe que é um erro dês do 
concurso público, já é um erro pela idade que eles exigem, não sei se me falha 
a memória, o Serpeloni pode me ajudar, eu acho que a idade é de cinqüenta e 
cinco anos que pode fazer, não é isso, então no último concurso público foram 
muitas pessoas que passaram, 
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muitos operários que já tinham esta idade, então o que quer dizer, ele trabalha 
mais dez ou onze anos e já se aposenta, você entendeu, então começa por aí, 
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e mais as mortes que estão tendo, várias mortes, então ta acabando mesmo os 
operários, então necessita urgentemente de um concurso público, então eles 
estão vendo uma forma mais rápida de resolver o nosso problema, igual você 
está falando, que se for para a gente fazer requerimento aqui, ficamos a noite 
toda aqui, e não resolve o problema. Retornando com a palavra o  Vereador 
Cecílio de Araújo, dizendo: obrigado pela sua colocação, e só para terminar, 
com relação aos operários, nós temos que estudar uma forma, porque não é 
possível  que um pedreiro,  um carpinteiro,  um eletricista  da  Condec,  ganhe 
R$500,0 (quinhentos reais) então qual o trabalhador que vai ter a vontade de 
exercer a sua profissão ganhando tão pouco, é uma profissão que existe um 
piso salarial que está acima às vezes de R$1.000,00 (um mil reais) e que tem 
que ter uma solução, tem que buscar a solução, nós temos que resolver, até 
para ter  incentivo de outras pessoas quererem fazer parte deste quadro de 
operários. Para encerrar com relação às obras que não foram fiscalizadas, a 
própria  casa aqui,  que chove dentro,  tem que colocar  lonas aqui  para não 
molhar os computadores, tem cupim por algumas partes, e é uma obra nova, 
quer  dizer,  o  dinheiro  público tem que ser  usado da forma correta,  porque 
quando  nós  trabalhadores  vamos  fazer  um  aumentozinho  na  nossa  casa, 
agente procura fazer bem feito,  economizar,  gastar  o dinheiro com cautela, 
então eu acredito, que a proposta dos novos e do Prefeito, é uma proposta de 
fazer um trabalho assim. Solicitou a parte o Vereador Irineu Defende dizendo: 
só pegando um gancho, em mil novecentos e oitenta e dois a mil novecentos e 
oitenta e quatro, aproveitar que o Senhor José da horta está aqui, porque é ele 
que coordena a região do Santo Amaro agora e até o Bandeirantes, na época 
que o Hauly era o Prefeito,  na região do Bandeirantes não existia  o Santo 
André, Monte Catini, Eco Vile, Josiane, enfim, vários bairros novos que foram 
criados após essas datas, em mil novecentos e oitenta e quatro, nós tínhamos 
lá no almoxarifado do Novo Bandeirantes, quarenta e cinco funcionários, hoje 
lá nós estamos com dezoito, dos dezoito têm três afastados por saúde, mais 
um  ou  dois  aposentando,  então  Cecílio  é  impossível,  eu  não  estou  aqui 
criticando a administração atual e nem a que passou, mas é impossível, prestar 
um bom serviço para a população, sem material humano, e veja uma grande 
dificuldade para a administração melhorar o atendimento ao público, porque, 
hoje a folha de pagamento deve estar em torno de (53%) cinqüenta e três por 
cento, a lei de responsabilidade fiscal diz que nós podemos gastar com a folha 
de pagamento, até (54%) cinqüenta e quatro por cento, se o município não 
arrecadar  mais,  fica  inviável  para  o  município,  terceirizar  não  é  um  bom 
negócio, então realmente é complicado, o poder público hoje está engessado e 
nós precisamos buscar uma solução, o que não pode é ficar como está, liguei 
para o João no sábado e falei para ele que no Riviera, no Santos Dumond, na 
Quadra de Esportes, e o Zé ta aí, não tem como mais o cidadão passar pela 
calçada, porque o mato está a um metro de altura, e todo dia chovendo, ele só 
está crescendo e não tem como trabalhar,  e a população está reclamando, 
então eu vejo o João em uma situação muito complicada, mas tem que dar a 
resposta.  Retornando a palavra  ao  Vereador  Cecílio  de Araújo, o  mesmo 
finaliza dizendo: muito obrigado ao presidente, acho que excedeu o prazo, mas 
me desculpe e agradeço a todos que vieram aqui, e convido para que sempre 
venham, e traga os teus vizinhos e amigos, e estaremos mudando para as 
dezenove  horas  e  os  debates  estarão  acontecendo  aqui  sempre,  todo 
problema polêmico nós iremos trazer para cá e faremos a discussão. Solicitou 
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a Palavra o Vereador Osvaldo do Ana Rosa, dizendo: Senhor Presidente eu 
gostaria de comentar a respeito dos dois ofícios, a respeito da Rua 
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Carajás,  para  quem  não  sabe  ela  fica  ali  na  baixada  no  fim  do  Jardim 
Liberdade, é uma rua que é dividida por um pedaço de aproximadamente de 
(150m)  cento  e  cinqüenta  metros,  ela  é  Carajás,  para,  e  depois  continua 
Carajás, então a reivindicação daquela comunidade ali, é para que o executivo 
faça  a  junção  da  mesma  rua,  porque  é  um  nome  só  e,,,  ,  ela  tem  uma 
separação, para que fique fácil o seu trajeto do pessoal ali, que eles fazendo a 
ligação da Rua Carajás ela vai dar acesso a Rua Professora Mariana Muniz, 
para que eles possam sair lá pelo são Francisco ou pela Avenida Curitiba, não 
precisando eles dar a volta pela rua principal do Jardim Tupi. E a respeito que 
eu fiz para o DER, eu vou relembrar um assunto que foi discutido nesta casa, 
na época que estava o Zezinho como Vereador, eu e o Zezinho, o Serpeloni 
que  é  da  casa  lembra  muito  bem,  nós  fizemos  uma  audiência  pública 
Serpeloni,  você  está  lembrado,  a  respeito  daquele  trevo  do  Ana  Rosa,  ali 
morria  gente  direto,  perto  do  Portelão,  então  a  gente  sempre  reivindicava, 
Cecílio, a respeito de ofício, ofício e ofício conforme você disse, não é Zezinho, 
agente mandava requerimento e quando não mandava eu, mandava o Zezinho 
e assim por diante, até que um diz fizemos uma Audiência Pública aqui na casa 
e a Econorte esteve aqui, inclusive deu uma discussão, nós solicitávamos que 
eles resolvessem o problema, então o que eles diziam, olha ali vai ter que ser 
feito um trevo pra resolver o problema, então nós questionamos na época, para 
que eles fizessem um desvio que resolveria a princípio os nossos problemas 
daquela região, aí disseram que não porque teria que ser um trevo e algo mais, 
finalizando o que nós fizemos, batemos o pé, a comunidade estava presente 
aqui e nos deram apoio, e conseguimos com que eles fizessem um desvio, 
desvio esse que muita gente deixou de ser morta naquela localidade, por causa 
daquele  desvio,  e  se  estivéssemos  esperando  o  trevo  até  hoje,  quantas 
pessoas já não teriam morrido ali,  então essa reivindicação que eu fiz aqui 
hoje, eu estou explicando esse negócio do trevo, inclusive está o Galo de Ouro 
aí, porque ele sabe e já fez parte da nossa briga, junto com a gente em nossa 
reivindicação,  ele  está  aí  e  irá  ouvir  o  que  estaremos  reivindicando  para 
aquelas pessoas lá,  então é o seguinte,  essa separação, não sei  se vocês 
conhecem, mas tem pista dupla e tem pista de mão única com separação, a 
nossa do trevo da BR 369 até lá no Ana Rosa, são pistas de mão única, vai e 
vem, só que se por a separação com aqueles blocos de concreto, tipo uma 
Pirâmide no meio da pista e o acostamento e igualar os dois acostamentos 
tanto indo quanto vindo, e fizer as faixas, irá ficar duas mãos indo pequena e 
duas mãos vindo, irá diminuir a quantidade de acidentes que está acontecendo 
ali.  Olha  gente  ali  em frente  ao  Cupim,  são  brincadeiras  os  acidentes  que 
acontecem ali, ali você vai indo Irineu e se você não estiver prestando atenção 
você morre na hora, porque as carretas te cruzam na frente. Solicitou a parte o 
Vereador Irineu Defende, dizendo: Osvaldo é claro, que quem não queria ou 
quer, e eu sou um que quero como morador a duplicação da PR 445, mas a 
primeiro momento eu acho que a solução é muito prática e muito rápida para 
resolver o problema da nossa região, você hoje, como quem vai para as Praias 
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do Paraná,  descendo a BR 377,  ali  na região de São José dos Pinhais,  o 
movimento lá deve ser até maior que a nossa Rodovia Celso Garcia Cid, e ela 
tem partes que não é duplicada, mas o que ela tem é uma mureta de cimento 
dividindo as duas pistas de meio metro de altura e alguns contornos foram 
feitos,  tipos  os  pertos  de  Ibiporã,  então  se  a  princípio  desde  do  Jamile 
Decache, em Londrina que tem muitos acidentes, até o trevo da Warta, fosse 
feito este tipo de serviço, uma mureta de concreto dividindo as duas pistas, 
para um carro não estar ultrapassando o outro, com semáforos, com a multa do 
redutor  de  velocidade  por  foto,  como  tem  em  alguns  lugares,  radares,  eu 
acredito que já resolveria grande parte desses acidentes com mortes em nossa 
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região, porque olha gente, é o corredor da morte, até tem uma brincadeira lá no 
Novo Bandeirantes, que no projeto da duplicação Presidente, ali  consta três 
viadutos, um na divisa com Londrina, próximo do Biasa, o outro ali como quem 
desce para o Riam, Nilo Peçanha e o outro na entrada do Hospital Londrina, e 
até  nós  brincávamos  na  gestão  passada,  em  que  estávamos  em  três 
vereadores daquela região eu o Osmarino e a Mirian, então nós vamos ceder 
os nossos nomes e vamos escolher em qual desses viadutos que colocaremos 
nossos  nomes.  Eu  não  acredito  que  saia  em  menos  de  vinte  anos  esta 
duplicação, não acredito como morador,  eu estarei  cobrando todos os dias, 
mas acho que vai  demorar  muito  para vermos esta duplicação Vereador,  é 
muito blábláblá, é que eu vou tirar o pedágio, ninguém acabou com o pedágio, 
e  não  vai  duplicar  tão  cedo,  é  uma  pena,  até  que  nós  não  tivermos  um 
Governador do Norte do Paraná, que invista maciço na nossa região esta obra 
não acontecerá. Retornando a palavra ao  Vereador Osvaldo do Ana Rosa, 
dizendo: a respeito desse assunto, eu estou falando isso pelo seguinte, que se 
for para agente esperar igual você está falando aí da duplicação nós vamos 
ficar vinte anos, então vamos resolver esse problema já. É quero aqui também 
citar o Paulo Tardiolle que solicitou uma Audiência Pública, e você pode contar 
principalmente com o Osvaldo do Ana Rosa, e acho que os demais vereadores 
irão encampar essa luta,  que se acaso eles vierem aqui  e  fazer  igual  eles 
fizeram em uma gestão passada com a gente, dizendo que tem que fazer isso 
e aquilo, mas então agente vai fazer o seguinte, é igual ao Irineu que estava 
dizendo,  foi  bem  lembrado,  porque  esse  bloco  de  concreto  que  eu  estou 
dizendo tem média de sessenta a oitenta centímetros, por um metro e meio, é 
tipo um balcão desse nosso Plenário, então agente já tem que estar preparado 
e afiado, porque eles vêm com desculpas mesmo, então já que não dá para 
fazer a duplicação, pelo menos que façam a separação, que irá resolver de 
imediato o problema, e são vidas, que são ceifadas, são pais de famílias, são 
crianças que dá dó gente, porque aquele pedaço ali do Cupim é brincadeira, 
então eram essas as minhas reivindicações. Solicitou a palavra o  Vereador 
Irineu Defende, dizendo: Senhor presidente, demais vereadores e comunidade 
aqui presente nesta noite, eu fiz um requerimento para a Sanepar, e ainda nós 
temos na região Sudeste  de  Cambé,  os  bairros,  parte  do Jardim Morumbi, 
Habitar  Brasil,  Anelisa  III,  o  Anelisa  II,  o  Josiane,  o  Silvino,  e  o  Novo 
Bandeirantes,  são  bairros  com  mais  de  trinta  anos,  o  Silvino  e  o  Novo 
Bandeirantes, e que não possuem ainda a rede de esgoto, eu tenho sempre 
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cobrado, na minha gestão passada eu cobrei muito a Sanepar e graças a Deus 
uma parte  foi  resolvida na questão da rede de esgoto da região,  e  estarei 
cobrando novamente, trabalhando e conto com o apoio dos demais colegas, 
para estarmos cobrando, para que a nossa cidade ela venha a ter (100%) cem 
por cento de rede de esgoto, a rede de esgoto é caro mas é saúde, e nós 
estaremos  trabalhando  para  que  isto  aconteça.  Foi  citado  pelo  vereador 
Cecílio, a questão do cano, eu estive com a pessoa que está aqui na Platéia, 
um amigo nosso, e ele me falou, olha Irineu, o cano foi retirado, mas ficou pior, 
porque quem fez o serviço, não fez um serviço de boa qualidade, parece que 
ficou uma ponte aguda, eu amanhã vou lá ver porque à tarde eu não consegui 
ir lá ver e agora à noite fica impossível ver, mas segundo a pessoa que me 
falou agora à tarde,  que ficou pior  do que estava,  então  nós estaremos lá 
conferindo amanhã de manhã. Em relação ao meu requerimento da reforma do 
Módulo Policial do Jardim Novo Bandeirantes, na gestão passada foram vários 
os ofícios, pedindo a melhoria daquele módulo. Aquele módulo foi instalado na 
década de oitenta, e foi uma conquista dos moradores e dos comerciantes e da 
Associação de Moradores daquela região, e a Nobre Vereadora Alzira, fez um 
requerimento na segunda feira pedindo a demolição do Módulo Policial, eu não 
sei se a 
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Vereadora consultou aos Diretores e Funcionários da Escola Ilda Soares, se 
Vossa  Excelência  conversou  com  alguns  comerciantes,  se  foram  trocadas 
algumas  idéias,  ou  se  foi  assim  de  punho  pessoal.  Solicitou  a  parte  a 
Vereadora Alzira, dizendo: Isso eu já pedi Irineu para a melhoria do módulo, 
em primeira instância a reforma do módulo, como me falaram que é impossível, 
que não tem mais como reativar mais o módulo, aquilo como está não tem 
condições de ficar, o último assassinato da sorveteria lá, o rapaz estava dentro 
do Módulo Policial esperando para que o outro entrasse na sorveteria, e após, 
pulou o balcão da sorveteria e matou o rapaz, escondido dentro do módulo, ele 
estava, então é uma atitude que tem que ser tomada, ou se reergue ele ou põe 
ele a baixo, como não há condições de se reerguer e reativar, a lei federal não 
se reativa mais os Módulos Policiais, então vamos por a baixo, para fazer a 
limpeza, é isso Nobre Vereador. Retornando com a palavra o Vereador Irineu 
Defende, dizendo: pois não Nobre Vereadora, eu desconheço essa lei, e irei 
buscar maiores informações, mas como morador, Vereador e representante da 
nossa comunidade eu achei que devo fazer o contrário, em vez de demolir, 
pedir  para que façam a reforma, para  que neste local  realmente  o módulo 
venha  a  funcionar,  e  depois  de  concluída  a  reforma,  nós  estaremos 
conversando  com o  nosso  comandante  e  pedindo  ao  Comando  da  Polícia 
Militar de Cambé, para que nesse módulo permaneça um Policial (24H) vinte e 
quatro horas, para dar segurança à população, aos comerciantes e aos filhos 
dos  nossos  moradores  que  estudam no  Colégio  Ilda  Soares,  e  também a 
funcionários e professores daquela referida escola, então não achei correto a 
demolição,  porque primeiro  foi  uma luta,  foi  um trabalho  da  Associação de 
Moradores, eu venho lutando há muitos anos, e fui um dos que lutei para a 
implantação do Módulo Policial naquela época, inclusive fui o primeiro a usar a 
palavra  no  dia  daquela  inauguração,  então  eu  entendo  que  nós  como 
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representantes da população, primeiro temos que ouvir a população, primeiro 
temos  que  buscar  solução  para  o  problema  e  não  simplesmente  pedir  a 
demolição,  eu  estarei  lutando,  trabalhando  e  quero  ver  aquele  módulo 
reformado e com o Policial ali para dar a segurança da população, para dar 
informação para aquele cidadão que não mora em nossa região e para dar 
segurança  aos  alunos  e  professores  e  comerciantes  da  nossa  região. 
Solicitado a parte pela  Vereadora Alzira, dizendo: Vamos deixar então esse 
assunto para vermos a semana que vem, porque o senhor terá que ver as leis, 
porque o que é lei é lei, ou se constrói ou não deixa a coisa mal feita, vamos 
ver a semana que vem, o Senhor irá procurar as leis para ver o que se pode 
fazer a respeito da situação do Módulo Policial, que com certeza eu não estaria 
pedindo a demolição dele se houvesse uma mínima chance dele ser reativado, 
Nobre  Vereador.  Retornando  com  a  palavra  o  Vereador  Irineu  Defende, 
dizendo: sem nenhum problema Nobre Vereadora, nós estamos aqui é para 
buscar solução, nós estamos aqui para discutir o problema da nossa cidade, da 
nossa  comunidade  e  eu  quero  ser  um  parceiro  seu,  porque  nós  somos 
moradores  do  mesmo  bairro,  eu  quero  estar  do  teu  lado,  mas  buscando 
solução e não a demolição. Solicitado a parte pelo Vereador Osvaldo Candido 
Neto, dizendo: Vereador Irineu, quando fui vereador na outra gestão, eu estive 
fazendo um levantamento a respeito da guarda municipal, e viajei por vários 
municípios e tem municípios, principalmente no estado de São Paulo, que o 
Módulo  lá,  eles  não  desativaram  os  módulos,  a  cidade  criou  a  Guarda 
Municipal e os módulos serviam de base, não eram chamados de módulos, é 
base, então nós aqui em Cambé, se Deus ajudar que dê tudo certo, e agente 
conseguir criar uma Guarda Municipal, porque não, no Ana Rosa nós tínhamos 
um módulo, e você sabe muito bem que foi cercado e o Colégio Raminele está 
usando, mas quem sabe, que no dia de amanhã não 
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poderemos reativá-los, a Base do Ana Rosa, a Base do Santo Amaro e a Base 
do Novo Bandeirantes com a guarda municipal, obrigado. Retornando a palavra 
ao Vereador Irineu Defende, dizendo: eu que te agradeço Nobre Vereador foi 
muito bem lembrado, acredito que Cambé com certeza irá pensar na criação da 
Guarda Municipal, sou favorável, porque a Guarda Municipal em Curitiba, ela 
tem a credibilidade total da população, hoje ela é muito bem vista em Curitiba, 
funciona e tem a aprovação de (100%) cem por cento da população da nossa 
Capital, e aqui em Cambé eu tenho certeza de que temos pessoas que podem 
ser preparadas e irão prestar um grande trabalho para a população, e o módulo 
poderá servir de base para trazer segurança para a nossa cidade, obrigado e 
uma  boa  noite  Senhor  Presidente.  Solicitou  a  palavra  o  vereador  Paulo 
Tardiolle,  como  Líder de Partido,  dizendo: Senhor Presidente eu só quero 
fazer um comentário sobre as reivindicações sobre os ofícios e requerimentos 
nossos aqui, que são encaminhados, pode ter certeza que eu não estou nesta 
casa  só  para  fazer  ofício  e  ficarmos  sem  explicação,  conforme  disse  o 
vereador, eu sei que existem condições de que estamos falando, que tem que 
ser projetos criados pelos vereadores, quando o Prefeito não exerce, mas sim 
precisa de uma aprovação de um projeto de vereador, que no caso vereador 
que você citou da terceirização, não pode contratar por causa da porcentagem 
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que já existe do gasto público, então cabe a nós, como fiscalizadores disso. 
Agora o que não pode é agente passar o nosso tempo, e agente achar que, 
seja  na  manutenção  do  município,  seja  na  saúde,  nas  obras,  enfim,  na 
segurança, a gente achar que uma lei ou um recurso não dê, e a gente não 
possa  fazer  um  projeto  para  implementar  isso,  porque  a  população  quer 
solução, todos os meus requerimentos e ofícios que encaminho aqui, eu irei 
fiscalizar, quando eu passo aqui por esta casa, eu vou na Secretaria para saber 
dos  andamentos  das  coisas,  porque  sabemos que  são  muitos  que  vão  lá, 
agente sabe que agora podemos mandar mil ofícios para o Prefeito, sabemos 
das  dificuldades  que  ele  possui,  com  manutenção  de  pessoal  e  de 
maquinários, como já foi falado e não está nada oficial ainda, mas eu tenho 
certeza que isso irá vir para esta casa, até quando conversei com ele, eu quis 
saber sobre o parecer oficial da situação do nosso município, agora, jamais eu 
irei ficar aqui somente fazendo ofício e fingindo, e brincando que eu sou um 
Vereador, eu vou atrás e quando tiver que criar leis, nós temos a Acessória 
Jurídica e Advogado, eu só quero deixar registrado para todas as pessoas que 
estão aqui e para os internautas que estão nos vendo, que eu não irei brincar 
de vereador, e tenho certeza de que todos nós aqui, que quando conversamos 
aqui atrás, nas nossas salas, a intenção nossa é a mesma do Prefeito, ou seja 
de arrumar a cidade, largar a cidade em um caos desgraçado durante todo 
esse tempo, e agora vai descontar, não é o nosso mandato que vai ser a prova 
da verdade, porque em quatro anos pode se dizer que não iremos fazer tudo, 
mas agora ficar Saúde sem Médico, sem medicamento no Posto de Saúde, 
sem  manutenção  nos  bairros,  cheio  de  mato,  buracos,  uma  situação  de 
calamidade,  então  aí  nós  iremos brincar  de vereador,  e  o  Prefeito  que me 
desculpe,  ele  poderá  brincar  de  Prefeito,  agora  sim  nós  temos  que  ver  a 
realidade e criar aqui,  que seja projeto,  que seja projeto de lei,  para que a 
gente  dê  aí  a  autorização  para  que  ele  faça  esta  contratação,  se  será 
encaminhado nesta casa, para que seja diminuído os cargos comissionados, 
com certeza terá uma sobra aí, e eu tenho certeza, que a sobra que nunca 
deixou ninguém sobrar, pelo menos agora nesta casa e na atual administração, 
eu tenho certeza,  se houve aí  um compromisso de campanha,  dos Nobres 
Vereadores e do Prefeito,  eu não tenho dúvida,  nós não iremos brincar  de 
vereadores,  eu  tenho  certeza  que  iremos  estar  lá,  porque  o  ofício  que  eu 
encaminho,  eu  tenho um número  de  requerimentos  e  ofícios  que eu estou 
encaminhado, eu não 
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estarei  toda  segunda  feira  aqui  somente  encaminhando  requerimento.  E 
enchendo as Secretarias não, até porque nós precisamos de cada região, ter 
os lideres de manutenção nas empresas que são os problemas mais sérios da 
nossa cidade e da saúde, agora eu vou fazer o meu papel, irei fiscalizar, irei 
correr atrás, vou cumprir o meu dever nos meus horários de serviço, eu tenho 
certeza, eu não estou aqui dizendo para nenhum Nobre Vereador de que vocês 
não irão fazer, porque nós sabemos que cada um recebe lá a sua pessoa da 
comunidade, aquela pessoa que está ansiosa daquilo que muitos não fizeram. 
Quero  eu  dizer  ainda  que  dobre  a  minha  língua  que  se  não  for  por 
incompetência, e nós não podemos passar o tempo, e quando foi falado aqui 

1



 

Câmara Municipal de Cambé
Estado do Paraná

da duplicação, Osvaldo, pode ter certeza gente, que os grandes requerimentos 
e as audiências que eu solicitei aqui, pode vir quem for aqui, se tiver que entrar 
no  Ministério  Público  até  mesmo  contra  o  Governador,  seja  quem  tiver  a 
responsabilidade, não tenha dúvida que eu não temo isto, eu não vou brincar 
de vereador aqui não, só entregar requerimento e requerimento, e nada é feito, 
até  porque  nós  temos  a  Assessoria  Jurídica,  nós  temos  pessoas  que  nos 
mostram como fazer uma lei, mas eu não temo ter que fazer isso, quando eu 
entrei no Ministério Público contra a Til, contra o DER em Londrina, contra a 
região metropolitana, eu não pensei duas vezes, mesmo estando em um ano 
eleitoral, e praticamente em plena campanha política, porque o meu interesse 
era a solução da comunidade, até porque quando fiz isso, eu não podia falar na 
televisão,  se  eu  falasse  lá,  aconteceria  aquela  causa  que  eu  perderia  as 
condições de ser um candidato, mas eu não olhei isso, agora o que nós não 
podemos deixar, e se tiver que ir no Ministério Público, porque se o Ministério 
Público não resolver gente, aí tem que fechar, fechar aquela BR, porque o que 
não pode é morrer mais gente lá, é isso Vereador, porque se nós deixarmos, aí 
estaremos  brincando  de  Vereador,  nós  deixarmos  o  povo  morrer, 
abandonados,  sem condições,  enfim,  o  que  estaremos  fazendo  aqui,  entra 
quatro anos e aí entra novos vereadores, ou somos reeleitos e todo mundo, a 
coisa continua e parece que o Poder Público não tem a condição de fazer, 
porque quando a coisa acontece aí foi o Político que fez, quando não acontece, 
a lei não deixa que a gente faça, então tem que denunciar, e eu vou denunciar 
todas as irregularidades aqui, não estou dizendo em relação ao Prefeito não, 
Senhor  Presidente,  porque  o  buraco  parece  que  vai  ser  grande,  é  contra 
aqueles incompetentes e irresponsáveis que 
passaram no passado aqui, e não cumpriram seus deveres, espero eu porque 
foi divulgado na campanha, foi falado aqui sobre esta questão, viu Conrado, a 
irresponsabilidade e impunidade daqueles que passaram, se nós deixarmos aí 
sim, a brincadeira vai continuar, então o Ministério Público está aí para nos 
ajudar, agora cabe dizer, o Ministério Público funciona ou não funciona, tem 
que funcionar,  e nós vamos fiscalizar,  e o que tiver que fazer lei,  eu tenho 
certeza, que qualquer projeto de qualquer vereador aqui, ou reivindicação da 
comunidade,  não tenha dúvida que eu estarei  do lado,  e  eu sei  que pelas 
nossas  conversas,  dos  dez  vereadores,  que  eu  estou  falando  aqui  é  por 
unanimidade,  que  me  corrija  alguém  se  eu  estiver  errado,  talvez  eu  falei 
alguma coisa em exceção, muito obrigado seu Presidente. Solicitou a palavra o 
Vereador Cecílio Araújo como  Líder do PT, dizendo: como líder do PT, eu 
quero falar o seguinte, no último sábado o PT completou vinte e nove anos no 
Brasil, e eu estive em um evento organizado pelo partido, estava lá o Deputado 
Federal  André Vargas e outras lideranças do partido e a gente avaliou que 
nesses vinte e nove anos, que apesar de tantas críticas que sofremos, nosso 
partido contribuiu bastante para a melhoria do nosso País, e também para a 
implantação da Democracia, nosso Partido lutou muito, o PT tem uma história 
de luta,  o  próprio  Presidente  Lula,  todo mundo sabe da trajetória  dele  e  o 
quanto foi difícil 
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para ele chegar até a Presidência da República, e a gente vê que hoje, muitas 
coisas  que  acontecem  no  País  também  são  não  frutos  dos  Partidos  dos 
Trabalhadores, mas frutos de uma luta do povo brasileiro e dos trabalhadores, 
muitas conquistas que temos hoje, e não tínhamos antes, direitos trabalhistas 
que são assegurados, é uma conquista da sociedade brasileira e o Partido dos 
Trabalhadores também contribuiu neste sentido, então eu não poderia deixar 
de  lembrar  esta  data,  tem alguns  companheiros  do  PT  que  estão  aqui  no 
Plenário, eu gostaria de agradecer a vocês pela luta que tiveram, companheiro 
Donizete, que foi filiado em oitenta e seis, também junto comigo, nós temos aí 
mais de vinte anos de filiação partidária e os que chegaram agora, e eu na 
primeira  reunião  que  fizemos  com  os  vereadores,  lá  no  sindicato  dos 
servidores, eu defendi  a questão dos Partidos, eu acho que é importante a 
gente fortalecer as Agremiações Partidárias, até porque nesse modelo que nós 
disputamos a eleição, nós disputamos através dos Partidos, então eu gostaria 
de  estender  o  meu  abraço,  também  aos  outros  Partidos,  estender  o  meu 
respeito aos outros Partidos, as vezes falamos aqui e parece que a fala da 
gente está tirando outro colega, mas não é isso, a gente está expressando a 
nossa vontade a nossa preocupação, e eu quero dizer o seguinte, que para a 
gente ter o município forte é importante também que os Partidos sejam fortes, 
vai vir outras eleições, futuramente, e a gente é bom que os nossos partidos 
tenham forças  para  estarem disputando  as  eleições,  e  aí  em um País  de 
Democracia como é o nosso, é comemorar vinte e nove anos de um partido e 
você ter vinte e cinco anos nele, filiado no mesmo partido, para mim também é 
motivo  de  honra  e  de  orgulho.  E  quero  com relação  aos requerimentos,  e 
nenhum  momento  eu  quis  desmerecer  o  trabalho  do  vereador  quando 
apresenta o requerimento, eu só coloquei o seguinte, que nós sofremos muito, 
ficamos tristes, quando apresentamos os nossos requerimentos e a gente fica, 
primeiro que por ordem do regimento, tem que esperar trinta dias para ter uma 
resposta, e às vezes aquele assunto que a gente pediu, a urgência era para o 
outro dia, então a tramitação toda ela é demorada e a gente gostaria, por isso 
que eu transferi e vou continuar transferindo aquilo que é de responsabilidade 
do Secretário, para que eles façam a designação do seu pessoal, para que 
executem  os  serviços,  porque  eu  sou  o  Poder  Legislativo,  não  sou  Poder 
Executivo.  Solicitou  a  palavra  o  Vereador  Irineu  Defende como  Líder  do 
Partido,  dizendo:  Senhor  Presidente  eu  tenho  certeza  de  que  os  dez 
vereadores desta casa, e a atual administração só tem um objetivo, é melhorar 
o nosso município, é melhorar a qualidade de vida do cidadão, é fazer com que 
nós não ficamos aí  mais  vinte  anos sem implantar  uma escola  de  período 
integral,  nós  precisamos  estar  implantando  uma  por  ano,  ou  mais,  nós 
precisamos  estar  oferecendo  uma  alimentação  de  boa  qualidade,  como  é 
oferecida  hoje  nas escolas,  nós  precisamos estar  acabando de vez  com a 
questão das vagas nas creches e o Vereador ele foi escolhido e votado porque 
a população acredita no cidadão, os Senhores podem ter certeza que cada um 
de nós aqui,  estamos  aqui  hoje,  porque  as  pessoas  acreditaram no  nosso 
trabalho, o Vereador ele é o Porta Voz da população, junto ao Poder Executivo, 
e  com  certeza  nós  vamos  sim  neste  mandato  trabalhar  muito,  construir 
bastante, melhorar ainda mais a nossa cidade, ontem eu estive em Sarandi, 
perto de Maringá, fui fazer uma visita a uma prima da minha esposa que está 
doente, e a nossa cidade com toda dificuldade que ela está hoje, ainda ela é 
mais bonita, nós temos uma cidade com as avenidas bem cuidadas, nós temos 
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uma PR 445 que é um orgulho para nós, nós temos um Parque Industrial que é 
de fazer inveja a qualquer município, então Zezinho o momento é de crise, mas 
o momento para mim não é de crise, para mim o momento é de desafio é aí 
que  você  tem  que  ter  pulso  firme  e  administrar  com  seriedade  e  com 
tranqüilidade, para que os 
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nossos munícipes tenham a certeza de que acertaram na hora de votar, eu 
escolhi aquele que mereceu o meu voto, e nós vamos estar honrando esse 
voto  até  o  último  dia  do  nosso  mandato  nesta  casa,  mas  estaremos  aqui 
fiscalizando, se precisar denunciar, denunciando, mas estaremos aqui também 
ajudando o nosso Prefeito, porque ele precisa do apoio desta casa, para fazer 
o melhor para o nosso município, obrigado e tenham todos uma boa noite. Com 
a palavra o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: Eu quero 
registrar  hoje  que esteve o Executivo  Municipal,  na Prefeitura de Cambé a 
Secretária  do  Estado  da  Criança  e  Adolescência,  Telma Alves  de  Oliveira, 
esteve explicando sobre o Projeto Atitude, salvo engano meu virá em torno de 
R$2.000.000,00  (dois  milhões  de  reais)  para  ser  investidos  na  Área  de 
Esportes,  Ação  Social,  até  falei  com  a  Secretária  da  Ação  Social,  Ângela 
Pascueto, para que me passe detalhadamente junto ao nosso amigo Claudiney 
Gloor,  grande  Secretário  de  Obras,  passar  detalhadamente,  para  eu  estar 
passando  para  os  Nobres  Vereadores  e  Vereadoras,  e  para  toda  a 
comunidade.  Bom  pessoal  eu  também  sou  uma  pessoa,  um  Vereador  e 
Presidente, e não gosto de votar e falar de coisas ruins, mas tenho que lembrar 
algumas coisas. Esse é o começo da administração do Executivo Municipal, 
Prefeito João Pavinato, tenho certeza, não tenho dúvida nenhuma de que os 
compromissos dele de campanha, suas promessas de campanha serão todas 
cumpridas, eu não tenho dúvida disso aí, até mesmo eu trabalhei com o João a 
doze anos e sei da pessoa idônea e sei da pessoa que honra a sua palavra, 
mas não posso deixar de lembrar também, que a Prefeitura está nesse caos, 
porque foi deixada a Prefeitura Executiva Municipal, segundo o jornal do nosso 
amigo Luis Cesar, com um rombo de R$6.000.000,00 (seis milhões de reais) 
de divida do Pis Pasep, deixou uma divida na APMI de R$1.300.000,00 (um 
milhão e trezentos mil reais), também mais de R$1.200.000,00 (um milhão e 
duzentos  mil  reais)  na  Condec,  salvo  engano  meu,  superlotou,  quando  na 
verdade  o  João  era  Vereador,  e  ele  brigou  muito  nesta  Casa  Legislativa, 
quando  eu  era  assessor  dele  ainda,  foi  enviado  para  esta  casa  criando  e 
superlotando  a  Prefeitura  de  cargos  comissionados,  criando  oitenta  e  um 
cargos comissionados, e na época isso custou para o Executivo Municipal mais 
de  R$270.000,00 (duzentos  e  setenta  mil  reais)  por  mês,  agora  eu  digo  a 
comunidade  e  aos  Nobres  Vereadores,  é  impossível,  você  com um mês  e 
dezesseis dias de mandato solucionar todos os problemas, e eu na verdade, 
olha, não estou aqui cobrindo e defendendo ninguém não, mas pedindo aos 
Nobres companheiros, vamos fiscalizar sim, vamos fazer os nossos papéis de 
Vereadores,  mas  acompanhando,  mostrando  soluções,  acompanhando  o 
Executivo,  ajudando  o  Executivo  a  crescer,  até  mesmo  porque  uma  boa 
administração no Executivo a cidade e a população ganha muito com a 
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qualidade  de  vida,  lembrando  também,  das  promessas  de  campanha 
prometidas tanto pelo Nobre Vereador, Nobre Prefeito Municipal João Pavinato, 
como  deste  Vereador  da  Presidência  que  vos  fala,  eu  também  na  minha 
campanha,  eu  lutei  muito,  contra,  querendo  cortar  sim  os  cargos 
comissionados da Prefeitura, e isso em breve, logo mais, acredito que até o 
começo  de  março,  estaremos  votando  aqui  nesta  casa,  o  projeto  que  vai 
extinguir cinqüenta por cento dos cargos comissionados, só nisso o executivo 
municipal irá economizar mais de R$500.000,00 (quinhentos mil reais), então 
gente eu deixo aqui a minha mensagem de esperança aos Nobres Vereadores, 
as Nobres Vereadoras e a comunidade aqui presente, vamos acreditar, vamos 
dar um voto de confiança que o povo deu para o João Pavinato, e eu não tenho 
dúvida,  que  ninguém  irá  se  decepcionar.  Peço  a  compreensão,  vamos 
vereadores conclamo a todo mundo, vamos ajudar o Executivo, e toda a sua 
equipe,  para  construirmos  uma  grande  cidade.  Informo  aos  Senhores 
Vereadores e a comunidade 
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que em virtude do feriado do carnaval, esta casa voltará a se reunir em sessão 
ordinária  no  dia  dois  de  março,  com  início  às  dezenove  horas,  conforme 
alteração  do  horário  aprovado  nessa  sessão.  E  nada  mais  havendo  a  ser 
tratado na presente sessão, o Senhor Presidente declarou a mesma encerrada. 
E  declarou  a  todos  uma  boa  noite.  E  para  constar,  eu,  Conrado  Ângelo 
Scheller, Primeiro Secretário, Lavrei a presente Ata que depois de aprovada 
será  assinada  por  mim  e  pelo  Senhor  Presidente.=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/ 
=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/    
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